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2015年下学期高二年级二、五、六中期中联考化学试卷
命题学校：浏阳五中 命题人：李云德 审题人：李云德 时量：90分钟    
可能用到的相对原子质量: H-1   C-12   O-16     Na—23    Cl---35.5
第I卷48分
一、单项选择题（共16小题，每小题3分共48分）

1．在一化学反应中，其产物的总能量为60kJ，如果该反应是放热反应，那么反应物的总能量应当是(    )

A．80kJ       B．50kJ       C．30kJ       D．20kJ

2、1gH2燃烧生成液态水放出142.9KJ的热量，表示该反应的热化学方程式正确的是（    ）


A. 2H2（g）＋O2（g）＝2H2O（l）    ΔH＝－142.9kJ·mol－1  

B. 2H2（g）＋O2（g）＝2H2O（l）    ΔH＝－571.6kJ·mol－1  


C. 2H2＋O2＝2H2O                   ΔH＝－571.6kJ·mol－1  


D. H2（g）＋1/2O2（g）＝H2O（g）   ΔH＝－285.8kJ·mol－1
3．某学生的实验报告所列出的下列数据中合理的是（    ）
A.用10mL量筒量取7.13mL稀盐酸                        

 B.用托盘天平称量25.20g NaCl

C.用广范pH试纸测得某溶液的pH为2.3

D.用25mL滴定管做中和滴定实验时，用去某浓度的碱溶液21.70mL

4、下列关于反应热的说法中正确的是（     ）
A．当∆H为“－”时，表示该反应为吸热反应
B．已知C(s)+
[image: image1.wmf]2
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O2(g)=CO(g)的反应热为110.5kJ/mol，说明碳的燃烧热为110.5kJ
C．反应热的大小与反应物所具有的能量和生成物所具有的能量无关
D．化学反应的反应热只与反应体系的始态和终点状态有关，而与反应的途径无关
5、对于反应：A+B＝C 下列条件的改变一定能使化学反应速率加快的是（    ）


A、增加A的物质的量       B、升高体系的温度      


C、增加体系的压强          D、减少C的物质的量浓度

6、下列关于平衡常数的说法中正确的是 （    ）                          

A．在平衡常数表达式中，反应物浓度用起始浓度表示，生成物浓度用平衡浓度表示

B．凡是能量达到活化能的分子发生的碰撞均为有效碰撞。

C．可以用化学平衡常数来定量描述化学反应进行的限度

D．平衡常数的大小与温度、浓度、压强、催化剂有关

7．下列能用勒夏特列原理解释的是（     ）
  A．Fe(SCN)3溶液中加入固体KSCN后颜色变深．

  B．棕红色溴蒸气加压后颜色先变深后变浅

   C．SO2催化氧化成SO3的反应，往往需要使用催化剂

   D．H2、I2、Hl平衡混和气加压后颜色变深．

8．在0.1mol/L的CH3COOH溶液中，要促进醋酸电离，且氢离子浓度增大，应采取的措施是（  ）
    A. 升温           B. 降温           C. 加入NaOH溶液       D. 加入稀HCl

9．常温下，某溶液中由水电离的c(H+) = 1×10-13mol·L－1，该溶液可能是（     ）
①氯化氢水溶液   ②氯化铵水溶液  ③硝酸钠水溶液   ④氢氧化钠水溶液
A．①④


   B．①②


   C．②③


 D．③④
10、在pH=1的无色溶液中，下列离子能大量共存的是（     ）




A．NH4+、Ba2+、NO3—、CO32—
            B．Fe2+、OH—、SO42—、MnO4—

C．K+、Mg2+、NO3－、SO42—
            D．Na+、Fe3+、Cl—、AlO2—
11．下列各组实验中，反应最快的是(    )

	组号
	反应温度
(℃)
	参加反应的物质

	
	
	Na2S2O3
	H2SO4
	H2O

	
	
	体积
	浓度(mol/L)
	体积(mL)
	浓度(mol/L)
	体积(mL)

	A
	10
	10
	0.1
	10
	0.1
	0

	B
	10
	5
	0.1
	5
	0.1
	10

	C
	30
	5
	0.1
	5
	0.1
	10

	D
	30
	5
	0.2
	5
	0.2
	10


12、已知299 K时，合成氨反应 N2 (g ) + 3H2 ( g )
[image: image2.wmf]2NH3 ( g )   △H = －92.0 kJ/mol，将此温度下的1 mol N2 和3 mol H2 放在一密闭容器中，在催化剂存在时进行反应，测得反应放出的热量为（忽略能量损失）（    ）

一定大于92.0 kJ    B. 一定等于92.0 kJ    C. 一定小于92.0 kJ    D. 不能确定

[image: image15.png]HERFIRE



13、有如下反应：mA(g) 
[image: image3.wmf] nB(g)，当加压后，反应速率如图所示，

推断系数m和n的关系是（    ）

A．m＞n　　　B．m＜n　　　C．m＝n　　　D．无法确定

14．同质量的锌与盐酸反应，欲使反应速率增大，选用的反应条件正确的组合是(    )

反应条件：①锌粒 ②锌片 ③锌粉 ④5%盐酸 ⑤10%盐酸 ⑥15%盐酸 ⑦加热 ⑧用冷水冷却  ⑨不断振荡  ⑩迅速混合后静置
    A．③⑥⑦⑨       B．③⑤⑦⑨      C．①④⑧⑩       D．②⑥⑦⑩
15、下列说法正确的是（      ）
A．增大反应物浓度，可增大单位体积内活化分子的百分数，从而使有效碰撞次数增大
B．有气体参加的化学反应，若增大压强（即缩小反应容器的体积），可增加活化分子的百分数，
从而使反应速率增大
C．升高温度能使化学反应速率增大，主要原因是增加了反应物分子中活化分子的百分数
D．催化剂不影响反应活化能但能增大单位体积内活化分子百分数，从而增大反应速率
[image: image16]16．右图曲线a表示放热反应:
  X(g) + Y(g) [image: image4] Z(g) + M(g) + N(s) 进行过程中X的转化率
随时间变化的关系。若要改变起始条件，使反应过程按b曲线进行，则可采取的措施是 （   ）
A．升高温度  B．加大X的投入量  C．加催化剂  D．增大体积 
第II卷 共52分

二、填空题

17．（12分）阅读材料，回答问题：

（1）某无色液体A，通电时生成无色气体B和C，B能使带火星的木条复燃，C能在空气中燃烧，发出淡蓝色火焰且只生成A。则B、C的化学式分别为              、             ；
（2）若已知1 mol气体C燃烧后生成A液体时放出285.8kJ的热量，试写出其燃烧的热化学方程式。                                                         ；
（3）能源可分为一级能源和二级能源。自然界以现存形式提供的能源称为一级能源；需要依靠其他能源的能量间接制取的能源称为二级能源。有人认为，气体C是一种优质能源，你认为气体C作为能源的最突出的优点是                           ；
（4）能源是国民经济发展的重要基础，我国目前使用的能源主要是化石燃料。                      已知：C(s) + O2(g) [image: image5] CO2(g)  ΔH＝－437.3 kJ•mol－1
[image: image17.png]


H2(g) +   O2(g) [image: image6] H2O(g)  ΔH＝－285.8 kJ•mol－1
[image: image18.wmf]1
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           CO(g) +   O2(g) [image: image7] CO2(g)  ΔH＝－283.0 kJ•mol－1 

则煤的气化主要反应的热化学方程式是：C(s) + H2O(g) [image: image8] CO(g) + H2(g)  

ΔH＝           kJ•mol－1。如果该反应ΔS＝＋133.7 J·K－1·mol－1 ，该反应在常温下      自发进行？              (填“能”或“不能”)．

18．（8分）(1)下列电解质中，①NaCl；②NaOH；③NH3·H2O；④CH3COOH；⑤BaSO4；⑥H2O，

属于强电解质的是________________；属于弱电解质的是______________。

(2) ①10 mL pH＝3的盐酸，稀释100倍到1 L时，溶液的pH＝__________。 

②常温下，pH＝1的盐酸和pH＝13的氢氧化钠溶液等体积混合后溶液的pH＝_______。

19. （10分）为减弱温室效应，除了减少CO2的排放、植树造林、将液态CO2注入深海等措施外，还有一种思路是将CO2转化成其它可燃物质。如工业上已实现CO2和H2反应生成甲醇的转化。已知：在一恒温、恒容密闭容器中充入l mol CO2和3mol H2，一定条件下发生反应：CO2(g)+3H2(g) ＝CH3OH (g)+H2O(g)  △H= －49.0 kJ／mol，测得CO2和CH3OH(g)的浓度随时间变化如下图所示。请回答：
[image: image19.png]0
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(1)达到平衡的时刻是____________min(填“3”或“10”)。
在前10min内，用CO2表示的反应速率
[image: image9.wmf]n

(CO2)=________ 

(2)能判断该反应达到化学平衡状态的依据是              。
      a．容器压强不变            b．混合气体中c(CO2)不变
      c．
[image: image10.wmf]n

(CH3OH)= 
[image: image11.wmf]n

(H2O)       d．c(CH3OH)=c(H2O)

(3)为提高H2的转化率，可采取__________(填“增大”或“减小”)  CO2浓度的措施。
(4)达平衡后，H2转化率是_____________。
20．（10分）设反应 ①：  Fe(s)+CO2(g)[image: image12.png]


FeO(s)+CO(g)  △H = Q1 的平衡常数为K1，

反应②：Fe(s)+H2O(g)[image: image13.png]


FeO(s)+H2(g)  △H = Q2的平衡常数为K2，在不同温度下，K1、K2的值如下：

	温度( T )
	K1
	K2

	973
	1.47
	2.38

	1173
	   2.15
	1.67


(1)从上表可推断，反应①是               (填“放”或“吸”)热反应；

(2)现有反应 ③ H2(g)+CO2(g)[image: image14.png]


CO(g)+H2O(g)  △H = Q3  的平衡常数为K3

Ⅰ、根据反应①与②推导出K1、K2、K3的关系式K3=        ；可推断反应③是        
(填“放”或“吸”)热反应。要使反应③在一定条件下建立的平衡右移，可采取的措施有         
A．缩小容器体积         B．降低温度          C．使用合适的催化剂     

D．设法减少CO的量       E．升高温度

Ⅱ、根据反应①与②推导出Q1、Q2、Q3的关系式Q3 =               ；

21（每空2分，共12分）用50mL0.50mol/L盐酸与50mL0.55mol/LNaOH溶液在如图所示的装置中进行中和反应。通过测定反应过程中所放出的热量可计算中和热。回答下列问题：
[image: image20.png]（1）从实验装置上看，图中尚缺少的一种玻璃用品是                           。

（2）烧杯间填满碎纸条的作用是                                              。

（3）大烧杯上如不盖硬纸板，求得的中和热数值           

(填“偏大、偏小、无影响”)

（4）如果用60mL0.50mol/L盐酸与50mL0.55mol/LNaOH溶液进行反应，与上述实验相比，所放出的热量         (填“相等、不相等”)，所求中和热             (填“相等、不相等”)， 
（5）若用相同浓度和体积的氨水(NH3·H2O)代替NaOH溶液进行上述实验，测得的中和热的数值会              ；（填“偏大”、“偏小”、“无影响”）。

化学参考答案
1—5：ABDDB   6—10：CAAAC  11—16：DCBACC
17（12分）、（1）O2、H2  
（2）2H2（g）＋O2（g）== 2H2O（l） ；△H = －571.6kJ/mol
（3）燃烧的产物是水，不会给环境带来任何污染
（4）+131.5    不能
18 （8分） (1) ①②⑤　　　 　③④⑥     (2) ① 5          ② 7
19、（10分）（1）10，  0、075mol/(L.min)   (2)ab  (3)增大   （4）75%
20（10分）（1）吸热、  （2）K3=K1/K2    吸     DE       Q3=Q1—Q2
21．（12分）（1）环形玻璃搅拌棒   

（2）减少实验过程中的热量损失。  

（3）偏小 

（4）不相等；相等；因为中和热是指酸跟碱发生中和反应生成1molH2O所放出的热量，与酸碱的用量无关   

（5）偏小； 
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